





Маленький Фельетонъ.

Въ день Вѣры, Надежды, Любви. Сегодня день Вѣры, Надежды, Любви и Софьи.

Сегодня немало денег будет расходовано на поздравительные письма, телеграммы, торты, цѣнты и подарки.

Всѣ Вѣры, всѣ Надежды, всѣ Любви и Софьи будут въ праздничномъ настроеніи и услышать немало пріятныхъ словъ поощреній, пожеланій, любви и дружескаго участія.

И бы не хотѣли портить этого праздничнаго настроенія—да думаемъ, и не испорчу.

И просто хоту напомнить объ одной Вѣрѣ, изъ за которой еще полтора года тому назад мы такъ волновались и о которой мы теперь, повидимому, основательно забыли.

И говорю о Вѣрѣ Федоровѣ Коммунарической.

Въѣмъ памяти, конечно, скорбные дни, которые пришлось пережить русскому культурному обществу сейчасъ же послѣ смерти Коммунарической.

Мы, саратовцы, переволновались тогда едва ли не больше другихъ.

Много дней мы искали мѣста, гдѣ бы можно было поместить съ упокоеніемъ души великаго артиста.

И, козакъ, наконецъ, мѣсто это нашли—въ мѣстечкѣ Тѣсной, сѣромой военной деревнѣ,—стѣны ея не могли вмѣстить всѣхъ, желающихъ почтить память, какъ казалось тогда, дорогого артиста Вѣры...

Потомъ... Тогда мы позвѣдали, пошумѣли, порозговали другъ другу немало аекдотовъ изъ нашихъ мѣстечекъ изъ за мѣста, гдѣ мы желали поместиться о Коммунарической; устроили какъ то въ гор. театрѣ въ честь ея вечеръ; даже почтили память ея вставаніемъ въ зачѣтѣ, забыли о ней...

Вольды имѣли въ виду культуру народа количественно потреблемато мѣста.

Правильнѣе было бы мѣрамомъ культурности считать отношеніе къ выдающимся людямъ.

Культурные народы свято чтутъ всякую мелочь, относящуюся къ жизни своихъ великихъ людей.

Вѣра на каждомъ шагу полна воспоминаніями о Гете.

Французы создали для своихъ выдающихся людей пантеоны.

Полная ея при жизни Сенкевича почта его національнымъ даромъ—дѣлалъ прекрасное устройство имѣнью съ дворцомъ, картинной галлереей и т. д.

Великой артисткѣ, Еленѣ Модереевой—той самой, которую дѣлать на страницахъ «Сарат. Листка» восстребить всѣ мѣрты П. П. Струковъ, поляны устроили грандиозная, сенарольная похороны въ Краковѣ и за тѣмъ поставили на ея могилѣ памятннкъ.

У насъ въ домѣ, гдѣ скончался Пушкинъ, помѣщаются: охранное отдѣленіе—вѣрять въ память того, что «соруники» его такъ много удѣляли вниманія великому поэту при его жизни...

Коммунарическую мы «почтили» слезами, которая вышла горядо скорбѣ, чѣмъ цѣны на ея безвременной могилѣ.

Хотите доказательство? Вотъ одно изъ тысячъ.

При Веросіискомъ союзѣ сценаристы дѣлать существовать кружокъ помощи безработнымъ сценаристамъ дѣлать. Кружокъ открылся въ Казани на кошку имени В. Ф. Коммунарической для невѣжливомъ большаго сценариста дѣлать.

Цѣль—не только похвалная, но даже трагическая: превратить некую товарища по профессіи великаго артиста, согрѣть ея именемъ скорбные дни невѣжливомъ большаго.

сказаны не Багровымъ, а сочинены въ редакціи «Нов. Времени».

— Кассо принялъ обратно 196 уволенныхъ имъ саудательннхъ медицинскаго института

— Националисты представили Коконеву записку о необходимости продолжать курсъ Столыпина и вести борьбу съ инородцами.

— Замѣстителемъ Рухлова называютъ Немѣшова.

— «Петербургская Газета» сообщаетъ, что Муромцевъ вострѣтилъ, такъ какъ опасались, что онъ разоблачитъ роль Богрова.

— Предсѣдатель Госуд. Думы Родзянко поѣздилъ Коконеву.

— Въ вѣдуарахъ Думы заговорили о перемѣнѣ дѣла Азефа.

ПЕТЕРБУРГЪ. Срочная. Италия объявила Турціи войну.

(Отъ С.-Пет. Телеграф. Агентств.). ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ торговли внесъ въ Думу законопроектъ объ ассигнованіи въ 1912 г. 131,869 р. на выдачу пособія земствамъ, городамъ и селамъ.

— Константинъ Поляковъ. Ультиматумъ врученъ великому вѣяврѣ въ началѣ обычного четверговаго пріема пословъ.

— Общественная выставка. Вѣро по организаціи общественной выставки въ память пятидесятилѣтія существованія земскихъ учреждений при московскомъ губ. земствѣ обратилось къ губ. земству съ ходатайствомъ объ ассигнованіи 1000 руб. Выставка проектируется въ 1914 г. Въ мартѣ же 1912 г. было созвано съѣздъ представителей всѣхъ земствъ для разбора вопроса объ этой выставкѣ.

Губ. управа по этому вопросу высказалъ предостереженіе о вредности губернскаго земскаго собранія

— Разрѣшеніе. Управляющій губерніей П. М. Вокряжскій созвалъ въ городѣ Царицѣнѣ сѣдннчье засѣданіе царскаго городского Думы и уведѣяго земскаго собранія для избрания почетнаго почетнаго члена царскаго городского Думы на 3-е октября текущего года.

— Открытіе платнаго телефоннаго дѣлать. Въ уведѣяго земской управѣ окончательно выясненъ вопросъ о платномъ пользованіи телефоннаго сѣтью уведѣяго земства съ 19 сентября. Начало дѣлать телефона по 1-е октября съ 7 ч. утра до 10 ч. вечера, а съ 1 октября съ 8 ч. утра до 10 вечера. Плата за пользование телефономъ въ 5 минутъ обыкновеннаго разговорнаго—15 коп., за срочный разговоръ—30 коп. Приглашеніе частнаго лица къ телефону—15 к. Плата за телефонграмму—15 к. а за бланкъ а 1 к. за слово. Телефонграммы будутъ приниматься временно на центральной станціи земства на Дворянскаго ул., а съ 1-хъ числа октября пои уведѣяго уряду, куда будетъ перенесена эта станція.

— Астрономическія изслѣдованія. На дѣлать въ Саратовѣ прибылъ командированный казанскимъ университетомъ астрономъ этого университета Т. А. Ванакевичъ для опредѣленія величинъ и силъ тяжести въ Саратовѣ. Кромѣ этого изслѣдованій, г. Ванакевичу поручено произвести и астрономическія работы для опредѣленія поправки часовъ, хронометровъ и широты мѣста наблюденія. Такия работы уже произведены въ Камышинѣ и Казани. Послѣ производства работъ въ Саратовѣ изъ рываціи продолжатъ изслѣдованія мѣстности въ Казани и Саратовѣ будетъ опредѣлено, насколько сила тяжести въ Саратовѣ меньше, чѣмъ въ Казани. Надо замѣнить, что подъ бое изслѣдованіе было произведено въ Саратовѣ въ 1839 г. генераломъ - лейтенантомъ Вильянгимомъ.

— Военный судъ. Въ военномъ судѣ, подъ предсѣдательствомъ генерал-майора Тартова, разбиралось интересное съ бытовой стороны дѣло рабочаго 8-го пѣхотнаго астраханскаго полка Ивана Зряна, обвиняемаго въ покушеніи на убійство рабочаго-машиниста Михайлова, его жены, О. Смольковой, и урядника Степанова.

Зорянъ бѣжалъ изъ полка, стоконвалъ по рѣднж; скрывался, онъ жаль по чужимъ паспортамъ, испытывалъ всяческія лишения. Наконецъ, въ одномъ рыболовномъ поселкѣ, около Астрахани, онъ поступилъ въ рабочаго къ рыбобромышленнику Михайлову. У Михайлова была племянница, которая Зоряну очень понравилась, и онъ пожелалъ на ней жениться. Смолькова согласилась, состояла уже по мольва, но въкорѣ дѣло разгорелось, по вилъ жень Михайлова, которая раздумала выдать замужъ за Зоряна свою племянницу. Послѣ этого Зорянъ чаль пѣствовать. Видя это, Михайловъ развѣстивалъ Зоряна. Тогда же Зорянъ сказалъ, что поѣдетъ въ Астрахань и привезетъ оттуда такую «штуку», отъ которой хозяину не поворочится. Дня черезъ три онъ, дѣлать, вернулся, но Михайловъ не засталъ дома. Онъ началъ прѣстать къ Смольковой, чтобы та объяснилась съ нимъ и, получивъ отказъ, вынулъ револьверъ и наравилъ его на Смолькову. Она побѣжала изъ комнаты мѣстѣ съ женой Михайлова. Зорянъ вострѣтилъ два раза. Одна пуля попала въ лѣвую руку Михайловой, а у Смольковой оказалась прострѣленной кофточка. На мѣсто происшествия прибылъ урядникъ Степановъ, въ котораго Зорянъ произвелъ четыре выстрѣла, но промахнулся. Тутъ же его обезоружили. На допросѣ онъ назвалъ Лаваненко, но затѣмъ сознался, что онъ бѣглый солдатъ, проживающій подъ чужимъ именемъ.

— Замѣститель. Временное исполненіе обязанностей предсѣдателя саратовскаго епархіальнаго училищнаго общества на мѣсто названнаго ректоромъ иррегулярнаго духовнаго семинарія І. П. Кречетовича поручено члену совѣта, протиріеру стараго собора Г. І. Махровскому.

— Снемографы. Во всѣхъ центральныхъ снѣмографакъ, какъ «Сарат. Жизнь», «Минель», «Медико-столовая» и «Эхо искусства» демонстрируютъ картины, относящіяся къ мѣстнымъ торжествамъ и разныя картины тамъ драмъ. Съ интересомъ смотрятъ на «Крейдерова Савата», по разсказу Д. Н. Толстого.

— Праздничная торговля. Торговля мануфактурными товарами на Митрофановскомъ базарѣ, Марія Рабова и друг., прервана о разрѣшеніи имъ производить торговлю въ воскресенье и праздничные дни съ 6 час. утра до 11 час. дня. Управляющій губерніей П. М. Вокряжскій въ прошеніи отказался.

— Штрафы. За нарушение правилъ провоза чумы и холеры внутри Россіи начальникомъ губерніи опфранованъ на 10 р. Михаилъ Пѣсковъ.

— Ирада. Татаринъ Ирада Бекъ Муратовъ, живущій въ свободѣ Покровскій, прѣвѣлъ въ Саратовъ и на дѣтѣ Вакрува вострѣтилъ своего товарища Юсуфа Вурхосова, съ которымъ во время Юсуфа жаль дѣлать друку. Послѣ драки Бекъ Муратовъ обнаружилъ у себя кражу пальто, въ карманѣ котораго было 40 р. Поиски въ карманѣ пальто въ Вурхосова и Аюшана, которые задержаны и въ кражѣ сознались.

— Изъ несапертой квартиры, въ 1. Коллажкова на углу Нижней и Желѣзнодорожной улицъ, у К. М. Морозова неизвестно кѣмъ украдено, разнаго носильнаго пальто на 17 р.

— А. Д. Качаевой, живущей на углу Большой Горной и Камышинской улицъ, неизвестно кѣмъ украденъ изъ кофточки

Хроника.

— Комитетъ по устройству въ 1913 г. въ Кіевѣ научно-художественной торгово-промышленной и фабрично-заводской выставки выработалъ новыя правила, значительно расширяющія первоначальную программу; отдѣламъ сельско-хозяйственному, кустарному, городскому и земскаго хозяйства, науучному, прикладнаго искусства придается всероссійскій характеръ. Заграничные экспонаты допускаются преимущественно въ интересахъ русской промышленности и агрикультуры. Открытіе предполагено 14-го мая, закрытіе 1-го октября 1913 г.

— 18-го сентября начинается, 2-го октября окончатся авіаціонная недѣля.

Общественныя работы.

За послѣднее время саратовское убѣжденное земство приступило къ общественнымъ работамъ въ оломокой волости въ селамъ: Солонѣ, Ханевкѣ и Воеволочннѣ, въ лѣсной-неволовой волости въ селамъ: Толстовкѣ, Озеркахъ и Увиновскѣ стаяхъ, въ липовской волости въ селамъ: Ханевкѣ и Б. Челочуйкѣ. Кромѣ того, ведутся работы въ Б. Карбулацкомъ, Алексѣевскомъ, Ивановской, Ключевской, Соуской, Явловской, Александровской и др. волостяхъ. Работами заведуютъ въ сѣверной части уѣзда инженеръ К. А. Богданевичъ, въ южной техники М. М. Пасхаковъ.

— Общеземская выставка. Вѣро по организаціи общественной выставки въ память пятидесятилѣтія существованія земскихъ учреждений при московскомъ губ. земствѣ обратилось къ губ. земству съ ходатайствомъ объ ассигнованіи 1000 руб. Выставка проектируется въ 1914 г. Въ мартѣ же 1912 г. было созвано съѣздъ представителей всѣхъ земствъ для разбора вопроса объ этой выставкѣ.

Губ. управа по этому вопросу высказалъ предостереженіе о вредности губернскаго земскаго собранія

— Разрѣшеніе. Управляющій губерніей П. М. Вокряжскій созвалъ въ городѣ Царицѣнѣ сѣдннчье засѣданіе царскаго городского Думы и уведѣяго земскаго собранія для избрания почетнаго почетнаго члена царскаго городского Думы на 3-е октября текущего года.

— Открытіе платнаго телефоннаго дѣлать. Въ уведѣяго земской управѣ окончательно выясненъ вопросъ о платномъ пользованіи телефоннаго сѣтью уведѣяго земства съ 19 сентября. Начало дѣлать телефона по 1-е октября съ 7 ч. утра до 10 ч. вечера, а съ 1 октября съ 8 ч. утра до 10 вечера. Плата за пользование телефономъ въ 5 минутъ обыкновеннаго разговорнаго—15 коп., за срочный разговоръ—30 коп. Приглашеніе частнаго лица къ телефону—15 к. Плата за телефонграмму—15 к. а за бланкъ а 1 к. за слово. Телефонграммы будутъ приниматься временно на центральной станціи земства на Дворянскаго ул., а съ 1-хъ числа октября пои уведѣяго уряду, куда будетъ перенесена эта станція.

— Астрономическія изслѣдованія. На дѣлать въ Саратовѣ прибылъ командированный казанскимъ университетомъ астрономъ этого университета Т. А. Ванакевичъ для опредѣленія величинъ и силъ тяжести въ Саратовѣ. Кромѣ этого изслѣдованій, г. Ванакевичу поручено произвести и астрономическія работы для опредѣленія поправки часовъ, хронометровъ и широты мѣста наблюденія. Такия работы уже произведены въ Камышинѣ и Казани. Послѣ производства работъ въ Саратовѣ изъ рываціи продолжатъ изслѣдованія мѣстности въ Казани и Саратовѣ будетъ опредѣлено, насколько сила тяжести въ Саратовѣ меньше, чѣмъ въ Казани. Надо замѣнить, что подъ бое изслѣдованіе было произведено въ Саратовѣ въ 1839 г. генераломъ - лейтенантомъ Вильянгимомъ.

— Военный судъ. Въ военномъ судѣ, подъ предсѣдательствомъ генерал-майора Тартова, разбиралось интересное съ бытовой стороны дѣло рабочаго 8-го пѣхотнаго астраханскаго полка Ивана Зряна, обвиняемаго въ покушеніи на убійство рабочаго-машиниста Михайлова, его жены, О. Смольковой, и урядника Степанова.

Зорянъ бѣжалъ изъ полка, стоконвалъ по рѣднж; скрывался, онъ жаль по чужимъ паспортамъ, испытывалъ всяческія лишения. Наконецъ, въ одномъ рыболовномъ поселкѣ, около Астрахани, онъ поступилъ въ рабочаго къ рыбобромышленнику Михайлову. У Михайлова была племянница, которая Зоряну очень понравилась, и онъ пожелалъ на ней жениться. Смолькова согласилась, состояла уже по мольва, но въкорѣ дѣло разгорелось, по вилъ жень Михайлова, которая раздумала выдать замужъ за Зоряна свою племянницу. Послѣ этого Зорянъ чаль пѣствовать. Видя это, Михайловъ развѣстивалъ Зоряна. Тогда же Зорянъ сказалъ, что поѣдетъ въ Астрахань и привезетъ оттуда такую «штуку», отъ которой хозяину не поворочится. Дня черезъ три онъ, дѣлать, вернулся, но Михайловъ не засталъ дома. Онъ началъ прѣстать къ Смольковой, чтобы та объяснилась съ нимъ и, получивъ отказъ, вынулъ револьверъ и наравилъ его на Смолькову. Она побѣжала изъ комнаты мѣстѣ съ женой Михайлова. Зорянъ вострѣтилъ два раза. Одна пуля попала въ лѣвую руку Михайловой, а у Смольковой оказалась прострѣленной кофточка. На мѣсто происшествия прибылъ урядникъ Степановъ, въ котораго Зорянъ произвелъ четыре выстрѣла, но промахнулся. Тутъ же его обезоружили. На допросѣ онъ назвалъ Лаваненко, но затѣмъ сознался, что онъ бѣглый солдатъ, проживающій подъ чужимъ именемъ.

— Замѣститель. Временное исполненіе обязанностей предсѣдателя саратовскаго епархіальнаго училищнаго общества на мѣсто названнаго ректоромъ иррегулярнаго духовнаго семинарія І. П. Кречетовича поручено члену совѣта, протиріеру стараго собора Г. І. Махровскому.

— Снемографы. Во всѣхъ центральныхъ снѣмографакъ, какъ «Сарат. Жизнь», «Минель», «Медико-столовая» и «Эхо искусства» демонстрируютъ картины, относящіяся къ мѣстнымъ торжествамъ и разныя картины тамъ драмъ. Съ интересомъ смотрятъ на «Крейдерова Савата», по разсказу Д. Н. Толстого.

— Праздничная торговля. Торговля мануфактурными товарами на Митрофановскомъ базарѣ, Марія Рабова и друг., прервана о разрѣшеніи имъ производить торговлю въ воскресенье и праздничные дни съ 6 час. утра до 11 час. дня. Управляющій губерніей П. М. Вокряжскій въ прошеніи отказался.

— Штрафы. За нарушение правилъ провоза чумы и холеры внутри Россіи начальникомъ губерніи опфранованъ на 10 р. Михаилъ Пѣсковъ.

— Ирада. Татаринъ Ирада Бекъ Муратовъ, живущій въ свободѣ Покровскій, прѣвѣлъ въ Саратовъ и на дѣтѣ Вакрува вострѣтилъ своего товарища Юсуфа Вурхосова, съ которымъ во время Юсуфа жаль дѣлать друку. Послѣ драки Бекъ Муратовъ обнаружилъ у себя кражу пальто, въ карманѣ котораго было 40 р. Поиски въ карманѣ пальто въ Вурхосова и Аюшана, которые задержаны и въ кражѣ сознались.

— Изъ несапертой квартиры, въ 1. Коллажкова на углу Нижней и Желѣзнодорожной улицъ, у К. М. Морозова неизвестно кѣмъ украдено, разнаго носильнаго пальто на 17 р.

— А. Д. Качаевой, живущей на углу Большой Горной и Камышинской улицъ, неизвестно кѣмъ украденъ изъ кофточки

книжка берегательной касы на вкладъ 100 р., ея паспортъ и квитанція на залогъ въ ломбардъ разнаыхъ вещей.

Областное сельско-хозяйственное совѣщаніе.

Пятая комісія пріавала желательнымъ выработать охранительные законы и предостаить губерніямъ такія же порубки и поврежденія искусствественныхъ насажденій и плодовыхъ деревьевъ въ особенности, а также примѣнять статьи 154 и 169 Улож. о наз. въ порубкамъ и поврежденіямъ искусствественныхъ насажденій.

Ф. А. Метлицинъ считаетъ необходимымъ, чтобы охранительные законы строго соблюдались. До тѣхъ поръ, пока у насъ не будетъ строгого прѣслѣдованія на порчу древесныхъ насажденій, садоводство и дѣлать не развѣивается не будетъ. Воимъ известна любовь Государя Императора къ древеснымъ насажденіямъ, и когда онъ выражаетъ поощреніе этому, то мнѣе влѣзай за разведеніе деревьевъ и садовъ. Я тоже устроилъ при пѣсковкѣтѣ пѣсковкѣтѣ сады. Намышлы учителя, которые съ любовью влѣзай за это дѣло. Сады были орожены, но это ихъ не спасло отъ порчи. Однажды одинъ учитель прѣвѣлалъ ко мѣнѣ и съ болѣе разсказывалъ, что у него ломаютъ и растаскиваютъ изгороди. И то же онъ дѣлалъ? Пѣсковкѣтѣ. Относительно же крестьянъ и говорить нечего, они ломаютъ и портятъ насажденія, гдѣ позволено безъ всякаго сомнѣнія. Охранительные законы необходимы.

Предсѣдатель. Законы у насъ есть, но выполняются они слабо. Напримеръ, человекъ за растаскиваніе изгороди могъ бы прѣвѣлалъ, какъ за похищеніе чужаго имущества. Статьи 169-я гараеетъ за кражу. Слѣдовательно, не законы нужны, а выполнятн. Необходимо принятіе мѣръ къ реальному охраненію собственности.

В. Н. Ознобищинъ. Я вполне согласенъ, что суды легко относятся къ такому рода преступленіямъ, обыкновенно преступники прѣвѣлалются къ самоуправному наказанію. Но необходимо обратитъ вниманіе еще на слѣдующее. Законъ караетъ за кражу, т. е. ображеніе деревень или плодовыхъ въ свою пользу, а за порчу деревьевъ и садовъ полагается наказаніе?

Выясняется, что за подобнаго рода поступки виновные прѣвѣлалются по 145 ст. въ штрафъ до 10 р.

В. Н. Ознобищинъ. Такия образомъ, если какой-нибудь хулиганъ поломаетъ у меня въ саду всѣ деревья, то его могутъ прѣвѣлалить къ рубловому штрафу.

К. Н. Гриммъ говоритъ, что безъ усиленія мѣръ наказаній за порчу деревьевъ нельзя будетъ прѣвѣлалить безобразнаго отношенія обывателей къ посадкамъ. Главное у насъ не въ томъ, что влѣзай плодовая и дѣлать насажденія, а въ томъ, что ихъ портятъ, а за это полагается по закону самое ничтожное наказаніе. Хулиганство дошло у насъ до невообразимыхъ размѣровъ. Нашъ городъ засаживаетъ порчу, тратитъ на это большія средства—и что же? Обыватели уничтожаютъ деревья, ломаютъ и вырываютъ изъ вѣтви и лачоки и за это несутъ самую легкую наказанія.

Предложеніе комісіи единогласно пріавляется.

Такая революція управляющаго дорожной поверста въ болѣе уныніе всѣхъ раскольничихъ; всѣ они люди семейные, дѣти ихъ учатся въ Саратовѣ, а потому переходъ на дѣлать ихъ связалъ съ болѣшими неудобствами.

Теперь каждый изъ раскольничихъ снова подаетъ прошеніе своему на чальство, но ужъ съ просьбой о поминдованіи и о своемъ желаніи остаться на своемъ мѣстѣ за прѣжее вознагражденіе.

— Освобожденіе. Вчера мы сообщали, что бывшій становой приставъ Поповъ по распоряженію начальнаго губерніи въ административномъ порядкѣ задержанъ подъ арестъ на три мѣсяца. Поповъ сидѣлъ въ арестантской камерѣ при 4 участкахъ пять дней и вчера распоряженіемъ начальнаго губерніи, по ходатайству ея. Гермогена, освобожденъ изъ-подъ ареста. Поповъ вчера же вечеромъ выѣхалъ на пароходѣ въ Царицѣнѣ.

— Назначеніе. Временное исполненіе обязанностей предсѣдателя саратовскаго епархіальнаго училищнаго общества на мѣсто названнаго ректоромъ иррегулярнаго духовнаго семинарія І. П. Кречетовича поручено члену совѣта, протиріеру стараго собора Г. І. Махровскому.

— Снемографы. Во всѣхъ центральныхъ снѣмографакъ, какъ «Сарат. Жизнь», «Минель», «Медико-столовая» и «Эхо искусства» демонстрируютъ картины, относящіяся къ мѣстнымъ торжествамъ и разныя картины тамъ драмъ. Съ интересомъ смотрятъ на «Крейдерова Савата», по разсказу Д. Н. Толстого.

— Праздничная торговля. Торговля мануфактурными товарами на Митрофановскомъ базарѣ, Марія Рабова и друг., прервана о разрѣшеніи имъ производить торговлю въ воскресенье и праздничные дни съ 6 час. утра до 11 час. дня. Управляющій губерніей П. М. Вокряжскій въ прошеніи отказался.

— Штрафы. За нарушение правилъ провоза чумы и холеры внутри Россіи начальникомъ губерніи опфранованъ на 10 р. Михаилъ Пѣсковъ.

— Ирада. Татаринъ Ирада Бекъ Муратовъ, живущій въ свободѣ Покровскій, прѣвѣлъ въ Саратовъ и на дѣтѣ Вакрува вострѣтилъ своего товарища Юсуфа Вурхосова, съ которымъ во время Юсуфа жаль дѣлать друку. Послѣ драки Бекъ Муратовъ обнаружилъ у себя кражу пальто, въ карманѣ котораго было 40 р. Поиски въ карманѣ пальто въ Вурхосова и Аюшана, которые задержаны и въ кражѣ сознались.

— Изъ несапертой квартиры, въ 1. Коллажкова на углу Нижней и Желѣзнодорожной улицъ, у К. М. Морозова неизвестно кѣмъ украдено, разнаго носильнаго пальто на 17 р.

— А. Д. Качаевой, живущей на углу Большой Горной и Камышинской улицъ, неизвестно кѣмъ украденъ изъ кофточки

вомъ актѣ. Но въ третей, въ сценѣ объясненія съ мужемъ, артистка, на мой взглядъ, слишкомъ опростала образъ Сарры. Передъ нами была только болная, безпомощная, сильно притомъ постарѣвшая, самая обыкновенная женщина и въ ея сдѣлахъ и дѣлахъ въ адулденности не чувствовалось, что это финалъ неизбѣжной и мучительной драмы. Но техника, какую показывалъ г-жа Коллежъ, говорить за то, что этотъ недочетъ скорѣй случайное явленіе, также обусловленное возмѣненіемъ перваго дебюта.

Очень возмозалась въ началѣ и г-жа Волховская (Сапа), въ концѣ влѣзай овладѣвшая собою и съ болѣшимъ поэтическомъ проведаніемъ послѣдній актъ. Впечатлѣніе безусловно въ пользу артистки.

Южная играетъ роль Боркина и, къ сожалѣнію, не могъ сдержать своего слишкомъ веселаго темперамента... А между тѣмъ и въ первомъ дѣлать, и особенно во второмъ, артисту не помѣшала бы сдержанность. Ухотъ, напримеръ, Боркина съ Бабановой во второмъ актѣ смѣшавалъ на буффонаду, въ чѣмъ, впрочемъ, отчасти виновата и г-жа Сиванова, также не сумѣвшая соблюсти мѣры въ роли «Помощника». Вообще въ этомъ актѣ слишкомъ подчеркнуты были комическія элементъ и это внесло въ исполненіе досадный диссонансъ.

Просто и трогательно роль Лизы Кирилловны Лебедева сыгралъ г- Черновъ-Лепковский, доказавшій, что при желаніи, онъ можетъ обійтись безъ шаржа.

Шабельскій въ исполненіи г. Маликова былъ живымъ лицомъ. То же должно сказать и о г. Сивенѣ, на долю котораго выпала трудная зачѣтѣ—забавный тупо-честнаго Лѣвова.

Г-жи Астахова («Звончакъ»), Нина-Озая (Авдотья Назарова), г. Алексѣевъ (Косихъ) и др.—какъ пишутъ хороніе рецензенты—содерживали актъ самбѣю...

Въ итогѣ первый спектакль показывать, что въ группѣ есть силы, есть прекрасный режиссеръ, но что «Лѣвова» могъ бы быть сыгранъ лучше. Возможно, что когда труппа сыграется, болѣе подчинится влѣзай режиссеру, прѣвѣлалости исчезнутъ.

Театръ былъ почти полонъ.

Н. А. Е. П. Шебуева приглашена на вѣнскій сезонъ въ труппѣ П. П. Струкава, въ Нижній.

— Общедоступный театр. Первой дебютъ Н. А. Ватина. Вновь приглашенный на амбула гересель Лѣвова г. Ватинъ выбралъ для своего перваго дебюта прѣвѣл саратовской публикой роль Фердинанда въ «Коварствѣ и любви» Шаллера.

Этотъ выборъ нельзя не прѣвѣлаловать: въ роли Фердинанда нѣтъ эффекта; по нервамъ трагическаго эффекта въ современномъ искусствѣ—это трагедія двухъ любящихъ сердецъ, азуализированная дѣлать пшлдероваго романтизма.

Передъ исполнителемъ роли Фердинанда стояла задача—выявить этотъ романтизмъ въ мѣстнхъ, пшлдеровскихъ тонахъ, для чего требуется и художественное чутье и интеллигентность.

Г. Ватинъ доказалъ, что и то, и другое у него имѣется.

Артистъ сразу выялъ тотъ повышенный тонъ пшлдеровскихъ гересель, отъ котораго вѣтъ вѣжомскіе востокомъ, но въ которомъ нѣтъ крикливыхъ нотъ, и выдержалъ этотъ тонъ до конца.

Въ первомъ актѣ чувствовалось, что артистъ нѣсколько возмозался, и созвучіе его, какъ бы сдерживалъ себя, отъ него сцена объяснена съ Луной (г-жа Анчарова) вышла нѣсколько ратор

